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LISTA -6 Fisica IV (30 pontos)

Discente: Nota

Atividades:

1.Quais dos postulados da relatividade especial de Einstein incluem um conceito que ndo se encaixa nas
idéias da fisica classica? Explicar.

2. A Terra é um referencial inercial? E o sol um referencial inercial? Justifique sua resposta.

3. Quando vocé esta voando em um jato comercial, pode parecer a vocé que o avido esta parado e a Terra
esta se movendo abaixo de vocé. Este ponto de vista é valido? Discuta brevemente.

4. O movimento afeta a taxa de um relégio medido por um observador que se move com ele? O
movimento afeta como um observador se movendo em relacdo a um relégio mede sua taxa?

5. Para quem o tempo decorrido para um processo parece ser mais longo, um observador se movendo em
relacdo ao processo ou um observador se movendo com o processo? Qual observador mede o tempo
adequado?

6. Como vocé poderia viajar para o futuro sem envelhecer significativamente? Poderia esse método
também permitir que vocé viaje para o passado?

7. Para quem um objeto parece maior em comprimento, um observador se move com 0 objeto ou um
observador se movendo em relagdo ao objeto? Qual observador mede o comprimento adequado do
objeto?

8. Efeitos relativisticos, como dilatacdo do tempo e contracdo do comprimento, estdo presentes em carros
e avibes. Por que esses efeitos parecem estranhos para nds?

9. Explique o significado dos termos “desvio para o vermelho” e “desvio para o azul”, conforme eles se
relacionam com o efeito Doppler relativista.

10. O que acontece com o efeito Doppler relativista quando a velocidade relativa é zero? Este é o
resultado esperado?

11. Como as leis cléssicas de conservacdo de energia e conservacdo de massa sdo modificadas pela
relatividade moderna?

12. Calcule o p e y se v = 0,250c; 0,500c; 0,800c 0,90c; 0,999c.

13. Particulas chamadas m-mesdes sdo produzidas por feixes aceleradores. Se essas particulas viajam a
2,70 x 10®m/s e tem um tempo de vida de 2,60 x 10 ®s medidas em relagdo ao um observador em repouso
no laboratério, por quanto tempo ela é vista?

14. Suponha que uma particula chamada kaon seja criada pela radiagdo cdsmica atingindo a atmosfera.
Ela se move por vocé em 0,980c e vive 1,24 x 10—8s quando em repouso em relagdo a um observador.
Quanto tempo ela vive quando vocé a observa?

15. Se os efeitos relativisticos forem menores que 1%, entdo y deve ser menor que 1,01. Em que
velocidade relativa equivale o fator de Lorentz y = 1,01?

16. Uma nave espacial, com 200 m de comprimento é medida por vocé a bordo, move-se pela atmosfera
da Terraa 0,970c. Qual é o comprimento da nave medido por um observador em repouso na Terra?
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